

Distr.  
GENERAL

A/CN.4/456/Add.2  
19 April 1994  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИССИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА  
Сорок шестая сессия  
Женева, 2 мая-22 июля 1994 года

## ЗАПОЛНЕНИЕ СЛУЧАЙНЫХ ВАКАНСИЙ

### Записка Секретариата

### Добавление

#### I. СПИСОК КАНДИДАТОВ

Для заполнения одной из вакансий, которые образовались в результате того, что 10 ноября 1993 года г-н Абдул Корома и г-н Цзюн Ши были избраны членами Международного Суда, было представлено имя следующего дополнительного кандидата:

г-н Фрэнк Кс.Дж.К. НДЖЕНГА (Кения)

#### II. БИОГРАФИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ КАНДИДАТА

Г-н Фрэнк Кс.Дж.К. НДЖЕНГА (Кения)

Я - гражданин Кении, родился 6 января 1940 года в Найроби. Женат, имею пятерых детей.

#### Образование

Я закончил начальную и среднюю школу в Кении. Затем в 1959-1961 годах я учился в Университете Макерере, где получил удостоверение о прохождении начального университетского курса. Затем в 1961-1963 годах я изучал право в Университете Дар-Эс-Салама, где я получил диплом бакалавра права (с отличием) из Лондона. В 1964-1965 годах я учился в Колумбийском университете, где я получил звание магистра права. В 1967-1968 годах я учился в аспирантуре в Нью-Йоркском университете, где я получил диплом магистра права этого университета. В 1965 году я учился в Нидерландах на курсах Гаагской академии, которая также выдала мне диплом.

### Послужной список

В 1963-1964 годах я работал в Высоком суде Кении в качестве помощника судебного распорядителя. Там я занимался повседневной административной работой суда под руководством судебного распорядителя Высокого суда Кении. В 1965-1967 годах я преподавал право в Университете Дар-эс-Салама, где я читал лекции по различным предметам, включая деликтное право, доказательственное право, право собственности, африканское обычное право и международное право. Кроме того, я руководил научной работой студентов в Кении и Уганде в области африканского обычного права. В 1968-1969 годах я работал преподавателем права в Университете Найроби. Я преподавал ряд предметов, включая деликтное право, право собственности и международное право.

В 1969-1980 годах я занимал высокую государственную должность в Кении, работая в министерстве иностранных дел в качестве юрисконсульта. Я занимался всеми правовыми вопросами, включая двусторонние и многосторонние переговоры, составление правовых документов, рассмотрение правовых вопросов, касающихся дипломатических привилегий и иммунитетов, и представительство кенийского правительства на международных конференциях, семинарах и совещаниях. В течение четырех лет я работал в Постоянном представительстве Кении при Организации Объединенных Наций, где я занимался правовыми вопросами, связанными с деятельностью Генеральной Ассамблеи, Совета Безопасности и специализированных учреждений Организации Объединенных Наций. Я был представителем Кении в Шестом комитете Генеральной Ассамблеи с 1969 года по 1975 год. В 1975 году я был избран Председателем Шестого комитета на тридцатой сессии Генеральной Ассамблеи.

Я был главным представителем Кении во многих международных органах, включая Комитет по дружественным отношениям - в 1969-1970 годах, Комитет по использованию морского дна в мирных целях - в 1969-1972 годах и Конференцию по морскому праву - в 1973-1980 годах, на которой я был Председателем Группы I по ведению переговоров в рамках Конференции по морскому праву. Кроме того, я возглавлял делегацию Кении на сессиях Афро-азиатского консультативно-правового комитета в Карачи в 1969 году, в Коломбо в 1970 году, в Лагосе в 1971 году и в Сеуле в 1979 году. Я был также представителем Кении на Конференции Организации Объединенных Наций по праву международной торговли с 1970 года по 1975 год. Я был избран членом Комиссии международного права, где я работал с 1976 года по 1991 год, когда я перестал выдвигать свою кандидатуру для переизбрания. Я состою членом Коллегии адвокатов Кении и членом Кенийского правового общества с 1979 года.

### Работа в международных организациях

С 1980 года по 1987 год я был директором Политического департамента Организации африканского единства (ОАЕ), где работал под общим руководством помощника Генерального секретаря по политическим вопросам. Я отвечал за разработку и проведение политики в Политическом департаменте ОАЕ. Я не только консультировал политические органы ОАЕ, но и отвечал за проведение работы по подготовке сессий Совета министров и Ассамблеи глав государств и правительств по политическим вопросам и контроль за этой подготовкой, и в этой связи я присутствовал на всех заседаниях этих основных органов ОАЕ. Я отвечал также за подготовительную работу различных политических комитетов ОАЕ, включая Комиссию по вопросам обороны, Комитет по Западной Сахаре, Комитет по Чаду, Комитет по спору между Сомали и Эфиопией и т.д.

В 1980 году меня командировали в канцелярию президента Сьерра-Леоне Сиана Стивенса, который в то время был Председателем ОАЕ, для работы в качестве его специального советника. Я участвовал также в работе нескольких миссий по установлению фактов в качестве руководителя делегации наблюдателей ОАЕ на выборах в Зимбабве, предшествовавших получению независимости этой страной, в 1980 году; в качестве члена делегации ОАЕ в Анголу в связи с вторжением Южной Африки - в 1981 году; в качестве члена делегации ОАЕ в Испанию и на Канарские острова в связи с вопросом о независимости Канарских островов - в 1982 году; в качестве члена делегации ОАЕ на переговорах между Южной Африкой и Народной организацией Юго-Западной Африки в Женеве в 1981 году и в качестве члена делегации ОАЕ, занимавшейся спором между Буркина-Фасо и Мали - в 1985 году. В 1985 году я сопровождал президента Диуфа, который в то время был Председателем ОАЕ, в его длительном турне по южной части Африки, которое проводилось в целях обсуждения стратегии освобождения Южной Африки. Поэтому я хорошо знаком с африканской проблематикой. В течение этого периода, будучи директором Политического департамента, я отвечал за деятельность в интересах беженцев и за координацию программ ОАЕ, касающихся беженцев, как на уровне разработки политики, так и на уровне осуществления. Я координировал деятельность созданной в ОАЕ Комиссии 15 государств по вопросам беженцев и Координационного комитета по беженцам, возглавляя делегацию ОАЕ в качестве помощника Генерального секретаря на всех заседаниях этих двух органов.

В 1987 году меня направили в Женеву в качестве помощника Исполнительного секретаря ОАЕ; там я отвечал за вопросы политики и информации в Женевском отделении и за связь с Отделением Организации Объединенных Наций в Женеве, Центром Организации Объединенных Наций по правам человека и Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) в связи с осуществлением резолюций Совета министров ОАЕ и решений Ассамблеи глав государств и правительств. В течение этого периода я внимательно следил за работой Управления Верховного комиссара по делам беженцев и участвовал в заседаниях его Исполнительного комитета.

В 1988 году меня избрали Генеральным секретарем Афро-азиатского консультативно-правового комитета, а в 1991 году единогласно переизбрали. Работая на этом посту, я отвечал за руководство ведением дел и за разработку программы работы и общей политики Комитета, в том числе его обширной программы в области права беженцев. На этом посту я отвечал за обеспечение связи между этим Комитетом и другими международными организациями, включая УВКБ, с которым у Комитета были обширные связи, и я организовал несколько совместных совещаний по вопросам беженцев, в том числе семинар 1991 года по международному праву беженцев и международному гуманитарному праву, который состоялся в Дели 24-26 октября 1991 года.

Я опубликовал ряд статей, прежде всего по морскому праву.

-----